

# ГЕОИНФОРМАТИКА, ГЕОРЕСУРСЫ, ГЕОЭКОЛОГИЯ

**10 октября в Институте геологии и геофизики (ИГГ) Министерства науки и образования Азербайджанской Республики начала свою работу Девятая международная научная конференция молодых учёных и студентов на тему: «Геоинформатика, георесурсы, геоэкология», приуроченная к 100-летию юбилею общенационального лидера Гейдара Алиева.**

Открывая мероприятие вступительным словом, генеральный директор Института геологии и геофизики, академик Акиф Ализаде сообщил, что в этом году традиционная международная конференция, которая вносит весомую лепту в развитие отечественной науки и на которой обсуждаются актуальные проблемы геологии, приурочена к знаменательной дате – 100-летию юбилею великого лидера Гейдара Алиева. Академик отметил, что архитектор современного Азербайджана, общенациональный лидер Гейдар Алиев, будучи выдающимся политическим и государственным деятелем, посвятил всю свою жизнь развитию и процветанию своей страны.

Сказав, что Великий лидер уделял внимание всем сферам, особенно развитию молодёжи, академик Акиф Ализаде добавил, что ещё в советские годы благодаря заботе Общенационального лидера началось ускоренное развитие науки и образования в Азербайджане, многие молодые кадры были направлены в ведущие высшие учебные заведения Советского Союза для получения образования.

«Именно благодаря дальновидности Великого лидера, – продолжил генеральный директор ИГГ, – эти молодые кадры сформировались в качестве высококвалифицированных специалистов и впоследствии внесли огромный вклад в развитие Азербайджана».

Академик Акиф Ализаде сообщил, что



конференция молодых учёных и студентов организуется с 2005 года, и каждое мероприятие посвящается определённой научной проблеме. В этом году конференция охватывает актуальные вопросы, связанные с геоинформатикой, георесурсами и геоэкологией. «Сегодня без геоинформатики развиваться невозможно. Что касается геоэкологии, происходящие природные катаклизмы и изменение климата актуализируют эту отрасль. Возникла большая необходимость в реализации серьёзных научных шагов в данной сфере», – подчеркнул А.Ализаде.

Отметив, что мероприятие проходит при поддержке Министерства науки и образования, компаний BP, SOCAR и ЗАО AzerGold, академик Акиф Ализаде добавил, что в работе конференции принимают участие более 30-ти зарубежных молодых учёных и студентов из 10-ти стран (Турция, Узбекистан, Россия, Египет, Беларусь и т.д.). Академик подчеркнул значение мероприятия с точки зрения организации встреч азербайджанской молодёжи с зарубежными

коллегами и осуществления обмена знаниями и опытом.

В своём выступлении президент НАНА, академик Иса Габиббейли сообщил, что по своей сути и значимости международная конференция является важным событием, которое служит претворению в жизнь проводимой Президентом Ильхамом Алиевым научной и молодёжной политики. Академик отметил, что по своему направлению тема конференции отражает современные реалии и мировой, и отечественной науки, и подчеркнул, что мероприятие – один из весомых вкладов Института геологии и геофизики в «Год Гейдара Алиева».

Руководитель НАНА продолжил: «Тема конференции охватывает актуальные вопросы, над решением которых задумался сегодня весь мир. То, что генеральный директор Института геологии и геофизики, видный учёный, академик Акиф Ализаде пригласил в Азербайджан учёных и студентов из различных стран, а также обсуждение актуальных проблем геологии на международном уровне, –

всё это имеет очень большое значение и является очередным вкладом Института геологии и геофизики в мероприятия, которые Президент Ильхам Алиев реализует для интеграции независимого Азербайджана в мировое пространство».

Высоко оценив поддержку, которую оказали международной конференции ведущие компании республики, академик Иса Габиббейли подчеркнул, что построение доверительного диалога с предпринимателями и финансирование проектов учёных приведёт к ещё большему развитию отечественной науки.

Говоря о специальной программе, которая претворяется в жизнь в НАНА в связи с молодыми учёными, академик Иса Габиббейли сообщил, что по постановлению Президиума НАНА учреждена премия для работающих в Академии наук молодых учёных.

«Также журнал Совета молодых учёных и специалистов НАНА «Молодой исследователь», ранее издававшийся дважды в год, с этого года выходит в свет четырежды, причём один из номеров будет полностью на английском языке. Выпуск на английском языке уже сдан в печать», – сказал академик Иса Габиббейли.

Затем выступили заведующий кафедрой Бакинского Государственного Университета, академик Васиф Бабазаде, менеджер компании BP по внешним связям Гюняш Алиева и представитель ЗАО AzerGold Шахбеддин Мусаев. Они отметили, что конференция посвящена очень актуальной теме, и выразили уверенность в том, что молодые учёные и специалисты внесут свою лепту в решение существующих в данной сфере проблем.

Конференция продолжила свою работу секционными заседаниями.

Страницу подготовила

**Назмин ДЖАФАРОВА,**  
доктор философии  
по искусствоведению (НАНА).